



用奋斗之“心”，谱传承礼赞

济医附院5·12国际护士节系列活动展“天使”英姿风采

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭纪轩 通讯员 张勇 李金凤 高爽

“一丝温情，一份关爱，一滴汗水，一份真情。”“白衣天使”奉献出宝贵的青春，换来的是千家万户的幸福和健康，沿着南丁格尔的足迹，济医附院的“提灯使者”用崇高的职业精神，拼尽全力支撑起每一份生命的感动。初夏时节，万物并秀，第110个5·12国际护士节在鲜花簇拥中徐徐而来，为弘扬南丁格尔精神，鼓励护理人员爱岗敬业，丰富护理人员精神文化生活，济医附院组织开展了以“专业与发展 使命与担当”为主题的系列活动，彰显护理团队不断开拓创新、担当新使命、展现新作为的精神风貌和职业风范。

致敬

无私奉献精神

为弘扬护理前辈们对工作高度敬业和奉献付出的精神，传承优秀护理文化，济医附院工会联合护理部组织召开了“健康守护之星”评选、“30年护龄护理前辈座谈会”等活动。

老一辈护理工作者在临床护理工作第一线，积累了丰富的临床护理实践经验，为医院培养了一批又一批的护理人才，是医

院的宝贵财富。她们将人生最美好的年华奉献给了护理事业，在平凡的岗位上默默奉献，在看不见硝烟的战场上砥砺前行，把爱化为动力，把爱付诸行动，把一个个饱受病痛折磨的患者从死亡边缘拉回来，践行在提灯女神南丁格尔像前许下的誓言。守望相助，呵护生命，追求价值，为人类的身心健康贡献着毕生的精

力，她们既是这些优良传统的传承者，也是发扬者，把自己的美丽青春都绽放在工作岗位。

医院年轻的护士们被前辈们的奉献精神深深打动，纷纷坦言将继续她们的优良传统，沿着她们的足迹继续前行，努力进取，发扬爱岗敬业、无私奉献的南丁格尔精神，将医院优良的护理精神传承下去！



创新

发明成果促发展

在医院里，护士们最了解治疗过程的细节，最能发现患者的需求。不少护士从工作实践中摸索创造了一些方便工作开展、促进患者康复的小发明。他们是护士，还是“发明家”，不断用智慧让护理工作更加便利，为患者们提供更优质的护理服务。

在济医附院以“鼓励护士

创新 引领专业发展”为主题的护理创新发明成果评选活动上，55个创新项目既有对护理技巧和护理器械的改进，也有对护理方法和护理技术的创新，更有节约护理成本、提高护理效率的“巧心思”。选手们以精美简练的幻灯片，妙趣横生的讲解，现场实物展示等多种形式诠释了各自的作品，展现

了工作中的创新举措。充分彰显出该院护理人员立足岗位、善于思考、勇于创新的精神。

创新无处不在，创新无人不能。该院的“白衣天使”们用心发现临床护理工作中存在的问题，把科学的思维、方法应用到临床工作中，不断为推动护理管理和服

内涵

勤观善思睿智护理

“健康所系，性命相托”这是一句分量极重的承诺，而这些可爱、可敬的护理工作

者始终坚守着护理初心，用行动诠释职业内涵。为进一步提高护理质量，拓展护士发现问题、分析问题和解决问题的能力，全面保障患者安全，5·12国际护士节前夕，济医附院以“重评估能力塑专业形象”为主题举办

了第五届护理病情评估典型案例汇报大赛。经过初赛选拔，共评选出44个典型案例进入决赛。在决赛现场，参赛选手们围绕案例选择的背景、患者病情简介、体格检查、患者病情变化的评估及解决对策等进行了精彩的PPT汇报。评委们对表现突出的案例进行了点评，肯定了选手们的出色表现，同时也对

汇报过程中发现的共性问题提出了相应建议。

“三分治疗，七分护理”，一个个病例汇报都体现了医护联手在提高医疗质量安全中起到的关键作用，充分展示了护理人员



趣味

运动会精彩连连看

为进一步丰富护士们的业余时间，在紧张的工作之余能够充分放松，并促进同事间的交流和沟通，增强团队合作及凝聚力，这场“牵手共赢”趣味运动会让济医附院护士们度过了一个难忘的护士节。

脱去工装，换上轻快的运动装，医院的护士们显得

更加年轻活力。期间，来自该院22个护理专业委员会的220名护理人员纷纷释放隐藏技能，参赛的热情充分点燃了活动的赛场。一旁的观众则为场上队员加油助威，现场不时爆发出胜利的欢呼和充满喜悦的笑声，成了一片欢乐的海洋。

经过激烈紧张的角逐，各项赛事在大家欢声笑语中圆满结束，过程中既有心情愉悦的轻松时光，也有团队协作的友谊收获，更有锻炼身体的元气满满。趣味运动会以特有的生动活泼的形式，进一步弘扬了济医附院人“团结、互助、友爱、进取”的精神。

筑爱

初心不忘七十载

今年，恰逢济医附院建院70周年，该院工会、宣传处联合护理部举办了以“风雨七十载 责任与担当”为主题的演讲比赛。参赛护理人员通过一篇篇发自肺腑的演讲稿，体现了护理人员精益求精、乐于奉献的精神，同时为济医附院70周年院庆献上祝福。

此次比赛共有39名护理人员参加，通过初赛的激烈角逐，有18名优秀选手脱颖而出进入决赛。决赛中，选手们配合精心

准备的视频资料，伴着时而轻柔时而激昂的音乐，有的以自己的工作经历讲述了在医院里发生的动人故事；有的以自己的岗位实践表达了对医院的感悟和热爱；有的则通过身边同事的先进事迹讴歌了济医附院护理人员无私奉献、勇于担当、忠于职守的进取精神。选手演讲的事例鲜活、典型，语言准确、生动，感情饱满、丰富，仪态大方、稳重，极富画面感和穿透力，深深地引起

了会场内所有人的共鸣，获得了阵阵热烈的掌声。这是一场比赛，更是一场表白，他们以点带面，表达了对济医附院发展的感慨与祝愿，对护理职业的成长与感恩。

七十载风雨征程，七十载沧桑巨变。济医附院护理工作始终用朴实的言语表达着真挚的情感，用一点一滴的人文关怀让患者感受温暖的力量，谱写了一曲又一曲动人的时代颂歌。

